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POLIS 5  

Tabloul sinoptic al rezultatelor 
 

Sondaj face-to-face, 1200 persoane 18+, marja de eroare +/- 2,74 (la 0,95 trust level), perioada 20–26 sept.’07 
 
 
Q5. Cât de mulţumit sau nemulţumit sunteţi de viaţa dumneavoastră, în general? 
 
 

N = 1200 
 

Procente 
 

1 Destul de mulţumit 50,3 
2 Destul de nemulţumit 28,5 
3 Foarte nemulţumit 13,3 
4 Foarte mulţumit 7,8 
5 Nu ştiu / NR 0,2 

 
 
 

N=1200 
 

Februarie’07 
 

Martie’07 
 

 
Mai 2007 

 
Sept.’07 

1 Destul de mulţumit 49,3 54,0 54,6 50,3 

2 Destul de nemulţumit 32,6 27,6 26,7 28,5 

3 Foarte nemulţumit 11,5 11,9 11,1 13,3 

4 Foarte mulţumit 6,5 6,0 7,7 7,8 

 NR 0,2 0,5  0,2 

 
 
 
Q6. Credeţi că în ţara noastră lucrurile merg într-o direcţie bună sau într-o direcţie greşită? 
 

N = 1200 
 

Procente 
 

1 Direcţia este greşită 45,7 
2 Direcţia este bună 37,0 
3 Nu ştiu / NR 17,3 

 
 
 

N=1200 
 

Februarie ’07 
 

Mai ’07 
 

 
Sept.’07 

1 Direcţia este bună 43,7 43,2 37,0 

2 Direcţia este greşită 41,3 42,1 45,7 

3 Nu ştiu / NR 15,0 14,8 17,3 
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Q7. Acum, am să vă citesc o listă de oameni politici şi am să vă rog să-mi spuneţi ce părere aveţi despre fiecare dintre ei – 
o părere foarte bună, destul de bună, nu prea bună sau deloc bună. Dacă nu aţi auzit de persoană, vă rog să-mi spuneţi.  
 
 

TOPUL FAVORABILITĂŢII 
 
 
 
Ponderi cumulate 
 

 
N = 1200 

 
Păreri 

favorabile 
Păreri 

nefavorabile

Nu am 
auzit de 
persoană 

Nu am nici o 
părere / NR 

Index * 
+/-l 

 
1  Traian Băsescu  51,5 43,5 0,0 5,0 + 8,0 
2  Mircea Geoană  50,9 40,4 0,0 8,7 + 10,5 
3  Victor Ponta          46,9 23,8 3,3 26,1 + 23,1 
4  Bogdan Olteanu 42,3 22,5 5,4 29,8 + 19,8 
5  Cristian Diaconescu          40,6 12,2 9,7 37,6 + 28,4 
6  Călin Popescu Tăriceanu  39,3 56,3 0,0 4,4 - 17,0 
7  Teodor Meleşcanu          34,9 39,7 4,0 21,4 - 4,8 
8  Ion Iliescu 33,8 61,2 0,0 5,1 - 27,4 
9  Crin Antonescu 33,1 30,2 6,6 30,2 + 2,9 

10  Titus Corlăţean     29,5 11,6 16,0 42,9 + 17,9 
11  Theodor Stolojan 27,7 51,8 0,2 20,3 - 24,1 
12  Emil Boc  27,2 58,6 3,3 11,0 - 31,4 
13  Gigi (George) Becali 26,8 66,8 0,2 6,3 - 40,0 
14  Adrian Năstase 26,7 70,3 0,0 3,1 - 43,6 
15  Adrian Cioroianu 25,3 30,4 12,3 32,0 - 5,1 
16  Ludovic Orban 24,4 47,1 8,8 19,7 - 22,7 
17  Vasile Blaga 23,7 37,7 18,8 19,9 - 14,0 
18  Cozmin Guşă  23,0 51,3 10,0 15,8 - 28,3 
19  Corneliu Vadim Tudor  20,5 75,3 0,1 4,2 - 54,8 
20  Ioan Rus          20,2 24,6 26,3 28,9 - 4,4 
21  Adriean Videanu 16,8 57,8 7,7 17,8 - 41,0 
22  Marko Bela  15,1 63,5 2,3 19,1 - 48,4 
23  Cristian David 7,3 21,3 52,3 19,2 - 14,0 
24  Laszlo Tokes          7,0 58,1 15,8 19,1 - 51,1 

 
 
 *  Reprezintă diferenţa dintre părerile favorabile şi cele nefavorabile.  
    Nu sunt luate in considerare răspunsurile „nu-l cunosc” şi „nu am o părere/NR”.  
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Topul favorabilităţii – tablou comparativ 
 
 

               [Numai părerile favorabile] 
 
 
 

N = 1200 

Mai’ 07      Sept.’ 07 Sporuri/ 
pierderi 

1  Traian Băsescu  50,9 51,5 - 0,6 

2  Mircea Geoană  38,8 50,9 + 12,1 

3  Victor Ponta          37,7 46,9 + 9,2 

4  Bogdan Olteanu 36,9 42,3 + 5,4 

5  Cristian Diaconescu          35,2 40,6 + 5,4 

6  Călin Popescu Tăriceanu  28,3 39,3 + 11,0 

8  Teodor Meleşcanu          - 34,9  

9  Ion Iliescu 27,5 33,8 + 6,3 

10  Crin Antonescu 30,8 33,1 + 2,3 

11  Titus Corlăţean     - 
 

29,5  

12  Theodor Stolojan 35,2 
 

27,7 - 7,5 

13  Emil Boc  31,8 27,2 - 4,6 

14  Gigi (George) Becali 32,8 26,8 - 6,0 

15  Adrian Năstase 22,3 26,7 + 4,4 

16  Adrian Cioroianu - 25,3  

17  Ludovic Orban 21,8 24,4 + 2,6 

18  Vasile Blaga 19,8 
 

23,7 + 3,9 

19  Cozmin Guşă  20,4 23,0 + 2,6 

20  Corneliu Vadim Tudor  17,1 20,5 + 3,4 

21  Ioan Rus          - 20,2  

22  Adriean Videanu - 16,8  

23  Marko Bela  11,7 15,1 + 3,4 

24  Cristian David - 7,3  

25  Laszlo Tokes          - 7,0  
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Q8. În continuare, am să vă citesc o listă de partide politice şi am să vă rog să-mi spuneţi ce părere aveţi despre fiecare 
dintre ele – o părere foarte bună, destul de bună, nu prea bună sau deloc bună. Dacă nu aţi auzit de partid, vă rog să-mi 
spuneţi.   

 
 
Ponderi cumulate 
 

 
Procente 
N = 1200 

Păreri 
favorabile 

Păreri 
nefavorabile 

Nu am auzit 
de partid 

Nu am nici o 
părere / NR Total 

 
1   PSD   50,3 45,7 0,0 4,1 100,0
2   PNL   44,5 51,3 0,0 4,2 100,0
3   PD  44,3 50,4 0,1 5,3 100,0
4   PRM  17,5 56,9 3,5 22,1 100,0
5   PLD 17,4 76,6 0,0 6,0 100,0
6   PNG-CD   15,7 69,3 1,7 13,4 100,0
7  PC   11,9 63,6 3,6 20,9 100,0
8   UDMR  11,0 66,3 0,3 22,4 100,0
9   PNŢCD  10,5 56,3 2,1 31,2 100,0

10   PIN  9,8 47,0 16,7 26,5 100,0
  
 
Q9. La ora actuală, care credeţi că ar fi cea mai potrivită alianţă de partide ? 
 
 
Întrebare semi-deschisă 
 

N = 1200 
 

Frecvenţe 
 

Procente 
 

1 PNL şi PD 255 21,3 
2 PNL şi PSD 207 17,3 
3 PD şi PSD 198 16,5 
4 PD - PLD 51 4,3 
5 PSD - PRM 10 0,8 
6 PNL - UDMR 9 0,8 
7 PRM - PNG 7 0,6 
8 PD - PNG 5 0,4 
9 PD - PIN 4 0,3 
10 PNŢCD - PNL 4 0,3 
11 PNL - PLD 4 0,3 
12 UDMR - PSD 3 0,3 
13 PSD - PC 2 0,2 
14 PNL - PRM 2 0,2 
15 PSD - PNG 2 0,2 
16 PD  - UDMR 1 0,1 
17 PNL - PNG 1 0,1 

Nici una – „fără alianţe” 88 7,3 
Nu ştiu / NR 347 28,9 
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Q10.  După cum probabil ştiţi, pe 25 noiembrie vor avea loc în România alegeri pentru Parlamentul European. Cât de 
importante sunt aceste alegeri pentru dumneavoastră personal? 
 
 

N = 1200 
 

Frecvenţe 
 

Procente 
 

1 Destul de importante 460 38,3 

2  Foarte importante 317 26,4 

3  Nu prea importante 281 23,4 

4  Deloc importante 116 9,7 
Nu ştiu / NR 26 2,2 

 
 
 
Q11. Dvs. aveţi de gând să votaţi la alegerile pentru Parlamentul European? 
 
 

 
N = 1200 

 

Frecvenţe 
 

Procente 
 

1 Cu siguranţă DA 618 51,5 

2 Mai degrabă DA 318 26,5 

3 Mai degrabă NU 112 9,3 

4 Cu siguranţă NU 84 7,0 
Nu ştiu / Nu sunt hotărât 63 5,3 

Nu vreau să răspund 5 0,4 
 
 
 
Tablou comparativ 
 

N = 1200 
 

Februarie ’07 
 

Martie ’07 
 

 
Mai ’07 

 

 
Sept.’07 

1 Cu siguranţă DA 50,7 54,8 59,4 51,5 

2 Mai degrabă DA 24,3 22,4 20,3 26,5 

3 Cu siguranţă NU 8,7 9,1 9,0 9,3 

4 Mai degrabă NU 8,6 8,2 4,8 7,0 

5 Nu ştiu / Nu sunt hotărât + NR 7,7 5,5 6,5 5,7 
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Q12. Cu ce partid aţi vota dvs. la alegerile pentru Parlamentul European din acest an? 
 

  Frecvenţe N = 1200 N = 820 

1 PD 269 22,4 32,8 
         Nu ştiu / Nu sunt hotărât 269 22,4  
2 PSD 219 18,3 26,7 
3 PNL 145 12,1 17,7 

        Nu aş merge la vot 84 7,0   
4 PRM 52 4,3 6,3 
5 UDMR 41 3,4 5,0 
6 PNG-CD 29 2,4 3,5 
7 PLD 28 2,3 3,4 

        Nu vreau să răspund 27 2,3   
8 PC 14 1,2 1,7 
9 PNŢCD 12 1,0 1,5 
10 PIN 10 0,8 1,2 
11 Partidul Ecologist 1 0,08 0,1 

 
 

Nu exprimă preferinţe 380 31,7 
 
 
 
 
Rezultatele din mai ’07 
 

N=1200 
 

 
Frecvenţe 

 
N = 1200 

 
N = 791 

1 PD 332 27,7 42,0 
2 Nu ştiu / Nu sunt hotărât 259 21,7   
3 PSD 181 15,1 22,9 
4 Nu aş merge la vot 134 11,1   
5 PNL 97 8,1 12,3 
6 UDMR 43 3,6 5,4 
7 PRM 41 3,4 5,2 
8 PNG-CD 38 3,2 4,8 
9 PLD 29 2,4 3,7 
10 Nu vreau să răspund 16 1,3   
11 PNŢCD 13 1,1 1,6 
12 PC 10 0,8 1,3 
13 PIN 7 0,6 0,9 
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CORELAŢIA Q11-Q12 : preferinţele de vot in funcţie participarea la vot 
 
 
Baza = numai cei care spun că merg  „cu siguranţă”  la vot + „mai degrabă DA” (N = 936) 
 
 
  

Frecvenţe  
 

N = 936 
 

N = 740 
 

1 PD 252 26,9 34,1 
2 PSD 193 20,6 26,1 
 Nu ştiu / Nu sunt hotărât 175 18,7  

3 PNL 136 14,5 18,4 
4 PRM 40 4,3 5,4 
5 UDMR 34 3,6 4,6 
6 PNG-CD 26 2,8 3,5 
7 PLD 25 2,7 3,4 
 Nu vreau să răspund 21 2,2  

8 PNŢCD 12 1,3 1,6 
9 PC 11 1,2 1,5 
10 PIN 10 1,1 1,4 
11 Partidul Ecologist 1 0,1 0,1 

 
 
 
Nu se pronunţă 196 20,9 
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Q13. Acum, am să vă citesc o listă de politicieni care s-ar putea să candideze la alegerile pentru Parlamentul European şi 
am să vă rog să-mi spuneţi pentru fiecare cât de potrivit vi se pare pentru ocuparea unui loc de parlamentar european: 
foarte potrivit, destul de potrivit, nu prea potrivit sau deloc potrivit. Dacă nu aţi auzit de persoană, vă rog să-mi spuneţi.   

 
 
 
Ponderi cumulate 
 

 
N = 1200 Potrivit Nepotrivit Nu am auzit de 

persoană 
Nu ştiu / 

NR Total 

1 Adrian Severin (PSD) 58,4 14,6 6,3 20,8 100 
2 Victor Ponta (PSD) 53,0 23,8 3,3 19,9 100 
3 Cristian Diaconescu (PSD)  44,7 14,9 9,5 30,9 100 
4 Mihai Răzvan Ungureanu (PNL) 43,3 29,3 11,5 16,0 100 
5 Titus Corlăţean (PSD)       38,1 12,9 15,9 33,1 100 
6 Adrian Cioroianu (PNL)     30,2 34,3 12,3 23,3 100 
7 Theodor Stolojan (PLD) 29,9 48,8 0,2 21,2 100 
8 Lavinia Şandru (PIN)  27,7 42,2 14,8 15,3 100 
9 Vasile Puşcaş (PSD) 27,1 20,8 23,6 28,6 100 

10 Alexandru Athanasiu (PSD) 23,3 30,5 20,6 25,7 100 
11 Codruţ Sereş (PC) 22,8 45,2 14,8 17,3 100 
12 Ioan Mircea Paşcu (PSD) 22,7 31,8 22,8 22,8 100 
13 Valeriu Tabără (PD) 21,5 35,9 22,0 20,6 100 
14 Sorin Frunzăverde (PD)     19,8 38,0 19,9 22,3 100 
15 Corina Creţu (PSD) 17,9 29,4 37,8 14,9 100 
16 Sebastian Bodu (PD) 15,0 44,4 21,3 19,3 100 
17 Gyorgy Frunda (UDMR) 14,7 52,2 14,8 18,4 100 
18 Roberta Anastase (PD) 13,8 22,8 46,9 16,5 100 
19 Gigi (George) Becali (PNG-CD) 12,6 79,9 0,2 7,3 100 
20 Monica Iacob Ridzi (PD)    9,6 22,1 55,1 13,3 100 
21 Zsolt Nagy (UDMR)          8,0 47,8 23,9 20,3 100 
22 Marian Jean Marinescu (PD) 6,3 22,0 57,4 14,3 100 
23 Dan Ioan Popescu (PC) 6,3 52,5 23,6 17,6 100 
24 Laszlo Tokes (UDMR)         6,1 60,8 15,8 17,3 100 
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Q14. În continuare, vă voi citi o listă de afirmaţii şi am să vă rog să-mi spuneţi în ce măsură sunteţi de acord sau nu sunteţi 
de acord cu fiecare dintre ele: total de acord, oarecum de acord, nu prea de acord sau deloc de acord. 
 
 

 
 

N = 1200 
Total  

de acord 
Oarecum 
de acord 

Nu prea 
de acord 

Deloc 
de acord 

Nu 
ştiu  
NR 

Total 

1 Biserica Ortodoxă Română ar trebui să se implice mai 
mult în activităţi sociale 52,6 29,1 7,0 8,1 3,3 100,0 

2 Doresc să îmi aleg reprezentanţii prin vot uninominal 
 46,2 23,9 5,3 5,6 19,1 100,0 

3 Este necesară modificarea Constituţiei 
 27,3 29,8 9,0 9,2 24,8 100,0 

4 Preşedintele Traian Băsescu s-a opus majorării 
pensiilor 19,8 26,6 14,9 16,7 22,0 100,0 

5 Aderarea la Uniunea Europeană a creat mai multe 
şanse pentru bunăstarea mea personală 19,6 32,8 25,9 20,1 1,6 100,0 

6 PSD a avut o idee bună cu moţiunea de cenzură 
împotriva guvernului 14,9 23,5 16,3 18,5 26,8 100,0 

7 Acum, eu personal am un nivel de trai mai ridicat 
decât înainte de 1 ianuarie 2007 9,9 22,3 26,8 40,3 0,7 100,0 

8 Biserica trebuie să se implice mai mult în politică 5,8 7,9 20,8 63,2 2,3 100,0 
 

9 

Exploatarea resurselor de aur de la Roşia Montană 
este utilă pentru creşterea nivelului de trai, chiar dacă 
va duce la distrugerea mediului înconjurător 

2,5 
 

2,3 
 

16,7 
 

66,0 
 

12,5 
 

100,0 
 

 
 
Ponderi cumulate 
 

 
N = 1200 

Acord 
 

Dezacord 
 

Nu ştiu 
/ NR Total 

 
1  Biserica Ortodoxă Română ar trebui să se implice mai mult în activităţi sociale 

81,7 15,1 3,3 100,0 
 
2  Doresc să îmi aleg reprezentanţii prin vot uninominal 70,1 10,8 19,1 100,0 
3  Este necesară modificarea Constituţiei 57,1 18,2 24,8 100,0 
4  Preşedintele Traian Băsescu s-a opus majorării pensiilor 52,4 46,0 1,6 100,0 
 
5 

 Aderarea la Uniunea Europeană a creat mai multe şanse pentru bunăstarea 
mea personală 46,4 31,6 22,0 100,0 

 
6  PSD a avut o idee bună cu moţiunea de cenzură împotriva guvernului 38,4 

 
34,8 

 
26,8 

 

100,0 
 

 
7 

 Acum, eu personal am un nivel de trai mai ridicat decât înainte de 1 ianuarie 
2007 32,3 

 
67,1 

 
0,7 

 

100,0 
 

 
8  Biserica trebuie să se implice mai mult în politică 13,7 

 
84,0 

 
2,3 

 
100,0 

 

 
9  Exploatarea resurselor de aur de la Roşia Montană este utilă pentru creşterea 

nivelului de trai, chiar dacă va duce la distrugerea mediului înconjurător 4,8 
 

82,7 
 

12,5 
 

100,0 
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Q15. Credeţi că actualul guvern ar trebui să rămână în funcţie sau ar trebui să fie înlocuit? 
 
 

N = 1200 
 

Frecvenţe 
 

Procente 
 

1 Ar trebui să rămână în funcţie până la finalul 
mandatului, în 2008 596 49,7 

2 Ar trebui să fie înlocuit 354 29,5 

3 Ar trebui să rămână în funcţie doar până la 
sfârşitul lui 2007 113 9,4 

Nu ştiu/NR 137 11,4 

 
 
Q16.  Dintre următoarele două variante, care credeţi că ar fi cea mai bună pentru ţară: înlocuirea Guvernului 
Tăriceanu şi organizarea de alegeri anticipate în 2007 sau intrarea PSD la guvernare alături de PNL, până la alegerile 
parlamentare din 2008? 
 
 

N = 1200 
 

Frecvenţe 
 

Procente 
 

1 Înlocuirea Guvernului Tăriceanu şi organizarea de alegeri 
anticipate în 2007 412 34,3 

2 Intrarea PSD la guvernare alături de PNL până la alegerile 
parlamentare din 2008 327 27,3 

3 Guvernul actual –  să rămână 100 8,3 

4 Guvern PNL – PD 10 0,8 

5 Guvern de Uniune Naţională 4 0,3 

6 PSD  +  PD 3 0,3 

7 PSD singur 1 0,1 

        Nici una dintre cele două variante 7 0,6 
        Nu ştiu/NR 336 28,0 
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Q17.  Partidul Social Democrat a anunţat că va depune o moţiune de cenzură împotriva Guvernului Tăriceanu. În 
cazul în care moţiunea PSD va fi adoptată şi va cădea guvernul, preşedintele Traian Băsescu va desemna un nou 
prim-ministru. Dvs. personal, din ce partid 
 
Întrebare deschisă 
 

N = 1200 
 

Frecvenţe 
 

Procente 
 

1 PSD 366 30,5 

3 PD 232 19,3 

4 PNL 138 11,5 

5 PLD 42 3,5 

6 PRM 34 2,8 

7 Un independent / un tehnocrat 25 2,1 

8 PNG-CD 23 1,9 

9 UDMR 19 1,6 

11 PC 10 0,8 

12 PIN 8 0,7 

13 PNŢCD 4 0,3 

         Nu ştiu / NR 298 25,8 
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Q18. Dacă va cădea guvernul actual, cum credeţi că ar trebui construit noul guvern? 
 
 
Întrebare semi-deschisă 
 

N = 1200 
 

Frecvenţe 
 

Procente 
 

1 În jurul PNL şi PSD 253 21,1 

2 În jurul PNL şi PD 208 17,3 

3 În jurul PD şi PSD 205 17,1 

4 PD + PLD 54 4,5 

5 PSD singur 25 2,1 

6 PD singur 17 1,4 

7 PSD + PRM 15 1,3 

8 Tehnocraţi / independenţi 14 1,2 

9 PNL + UDMR 13 1,1 

10 Guvern de Uniune Naţională 10 0,8 

11 PNL singur 8 0,7 

12 PNL - PNŢCD 6 0,5 

13 PD + PNG 5 0,4 

14 PRM + PNG 4 0,3 

15 PD + PIN 4 0,3 

16 PSD + PC 3 0,3 

17 PNL  + PLD 3 0,3 

18 PSD + PIN 2 0,2 

19 PNG + PSD 1 0,1 

20 PD + UDMR 1 0,1 

21 PD + PNŢCD 1 0,1 

22 PSD + UDMR 1 0,1 

23 PNG + PNL 1 0,1 
                      Nu ştiu / NR 346 28,8 

 
  
Q19 - Cum credeţi că ar fi o guvernare PNL-PSD, în comparaţie cu guvernarea PNL-PD (Alianţa DA)? 
 

N = 1200 
 

Frecvenţe 
 

Procente 
 

1 Ceva mai bună 316 26,3 

2 Mult mai slabă 233 19,4 

3 Ceva mai slabă 212 17,7 

4 Mult mai bună 84 7,0 

        Nu ştiu / NR 355 29,6 
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Q20. Acum, am să vă prezint o listă de persoane publice şi am să vă rog să-mi spuneţi care credeţi că este persoana 
cea mai potrivită pentru a deveni prim-ministru, în cazul în care Călin Popescu Tăriceanu va fi demis. [PLANŞĂ] 
 
Listă de 18  persoane + codul „altul” 

N = 1200 
 

Frecvenţe 
 

Procente 
 

1 Mircea Geoană 234 19,5 

2 Mugur Isărescu 98 8,2 

3 Theodor Stolojan 97 8,1 

4 Cristian Diaconescu 63 5,3 

5 Vasile Blaga 56 4,7 

6 Ion Ţiriac 53 4,4 

7-9 Bogdan Olteanu 51 4,3 

7-9 Victor Ponta 51 4,3 

7-9 Adrian Năstase 51 4,3 

10 Emil Boc 46 3,8 

11 Mihai Răzvan Ungureanu 40 3,3 

12 Nicolae Văcăroiu 32 2,7 

13 C.V. Tudor 25 2,1 

14 Marko Bela 20 1,7 

15 Monica Macovei 19 1,6 

16 Adriean Videanu 17 1,4 

17 Ioan Rus 13 1,1 

18 Daniel Morar 1 0,1 

Alte nominalizări 

19 Crin Antonescu  13 1,1 

20 George Becali 12 1,0 

21 Varujan Vosganian 11 0,9 

22 Teodor Meleşcanu 10 0,8 

23 C.P.Tăriceanu (”tot el”) 6 0,5 

24 Cozmin Guşă 3 0,3 

25 D.I.Popescu 2 0,2 

26 G.Frunda 2 0,2 

27 Sorin Frunzăverde 2 0,2 

28 Codruţ Sereş 1 0,1 

29 Valeriu Tabără 1 0,1 

30 Adrian Cioroianu 1 0,1 

31 M. P. Miluţ 1 0,1 

32 Dan Voiculescu 1 0,1 

33 Lavinia Şandru 1 0,1 

Nu ştiu/NR 166 13,8 
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Q21. Ce fel de partid credeţi că ar trebui să se afle la conducerea României după viitoarele alegeri: 
 

N = 1200 
 

Frecvenţe
 

Procente 
 

 
N = 1157 

1 Un partid care să aibă mai multă grijă de 
persoanele cu venituri... 598 49,8 51,7 

2 Un partid care să pună accentul pe 
dezvoltarea economică şi... 559 46,6 48,3 

3 Nu ştiu / NR 43 3,6 - 
 
 
Tablou comparativ 
 

N=1200 
 

Martie ’07 
 

 
Mai ’07 

 

 
Sept.’07 

1 Un partid care să aibă mai multă grijă de 
persoanele cu venituri reduse sau defavorizate 53,8 50,1 49,8 

2 Un partid care să pună accentul pe dezvoltarea 
economică şi să încurajeze investiţiile 43,6 47,2 46,6 

3 Nu ştiu / NR 2,6 2,8 3,6 
 
 
Q22. După părerea dvs., care partid a făcut cele mai mari eforturi pentru mărirea pensiilor? 
 
Întrebare semi-deschisă 
 

N = 1200 
 

Frecvenţe
 

Procente 
 

1 PSD 593 49,4 

2 PNL 194 16,2 

3 PD 79 6,6 

4 PNL+PSD 54 4,5 

5 UDMR 9 0,8 

6 PC 7 0,6 

7 PRM 3 0,3 
              Nu ştiu / NR 261 21,8 

 
 
Q23. În opinia dvs., partidele politice vor reuşi să adopte, până la viitoarele alegeri, o lege a votului uninominal? 
 

N = 1200 
 

Frecvenţe 
 

Procente 
 

1 Vor reuşi 448 37,3 

2 Nu vor reuşi 441 36,8 
                Nu ştiu / NR 311 25,9 
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Q24. Aţi fi de acord sau nu aţi fi de acord să se organizeze un referendum pe tema votului uninominal în ziua 
alegerilor pentru Parlamentul European? 
 
 

N = 1200 
 

Frecvenţe 
 

Procente 
 

1 Aş fi de acord 619 51,6 

2 Nu aş fi de acord 347 28,9 
        Nu ştiu / NR 234 19,5 

 
 
 
Q25. Am să vă citesc o listă de probleme cu care se confruntă România în prezent şi am să vă rog să-mi spuneţi care  sunt 
cele mai importante două probleme pentru dumneavoastră personal?  [PLANŞĂ] 
 
 

N = 1200 
 

Frecvenţe 
 

Procente 
 

1 Salariile / pensiile mici 560 46,7 

2 Nivelul de trai scăzut 553 46,1 

3 Problemele agriculturii şi ale ţăranilor 259 21,6 

4 Lipsa locurilor de muncă 216 18,0 

5 Creşterea economică 155 12,9 

6 Reformele din sănătate 138 11,5 

7 Combaterea corupţiei şi reforma în justiţie 130 10,8 

8 Reformele din educaţie 93 7,8 

9 Procesul integrării europene 79 6,6 

10 Criza politică / scandalurile dintre politicieni 62 5,2 

11 Reducerea poluării şi protecţia mediului 59 4,9 

12 Problemele guvernării 54 4,5 

13 Dereglările climatice - cauzate de încălzirea globală 37 3,1 

14 Protecţia socială 1 0,1 

15 Reforma morală 1 0,1 

         Nu ştiu / NR 2 0,2 
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Q26. În ultimele luni, au fost mai multe scandaluri legate de autorizarea unor construcţii în parcuri. După părerea 
dvs., proprietarii parcurilor ar trebui să aibă dreptul de a construi în parcuri sau nu ar trebui să aibă acest drept? 
 
 

N = 1200 Frecvenţe Procente 
1 Proprietarii nu ar trebui să aibă dreptul 

de a construi în parcuri 1068 89,0 

2 Proprietarii ar trebui să aibă dreptul de a 
construi în parcuri 78 6,5 

3 Nu ştiu / NR 54 4,5 
 
 
 
Q27. După cum probabil ştiţi, compania "Gabriel Resources" are intenţia să folosească cianuri pentru a extrage 
aurul de la Roşia Montană. Dvs. sunteţi de acord cu acest lucru sau sunteţi împotrivă? 
 
 

N = 1200 
 

Frecvenţe 
 

Procente 
 

1 Sunt împotrivă 993 82,8 
2 Nu am nici o părere / NR 156 13,0 
3 Sunt de acord 51 4,3 

 
 
 
Q28. Am să vă citesc o listă de oameni politici şi de instituţii care au luat poziţie faţă de problema folosirii de cianuri 
la Roşia Montană. Am să vă să rog să-mi spuneţi pentru fiecare în parte dacă ştiţi că este de acord cu folosirea 
cianurilor la Roşia Montană sau este împotrivă 
 
 

 
N = 1200 

 
De acord   Împotrivă   Nu ştiu/NR Total 

1  Traian Băsescu  12,4 17,3 70,3 100,0 
2  Radu Berceanu  6,5 7,5 86,0 100,0 
3  Societatea civilă (ONG-urile) 2,4 24,3 73,3 100,0 
4  Bogdan Olteanu 1,7 24,3 74,0 100,0 
5  Academia Română 0,5 33,8 65,7 100,0 
6  Biserica Ortodoxă Română 0,2 38,8 61,0 100,0 

 
 



DATA MEDIA – POLIS 5 – 09.07  17
 
Q29. Acum, am să vă rog să-mi spuneţi dacă dumneavoastră aţi lucrat vreodată în străinătate? 
 
 

N = 1200 
 

Frecvenţe 
 

Procente 
 

1 Nu, nu am lucrat niciodată în străinătate 1000 83,3 

2 Da, în ultimii 5 ani 97 8,1 

3 Da, acum mai mult de 5 ani 51 4,3 

4 Da, în acest an 49 4,1 
                                            NR 3 0,3 

 
 
Q30. Dar cineva din familia dumneavoastră, este / a fost plecat să muncească în străinătate? 
 

N = 1200 
 

Frecvenţe 
 

Procente 
 

1 Nimeni din familia mea nu a lucrat / nu 
lucrează în străinătate 629 52,4 

2 Da, chiar în acest  moment 323 26,9 

3 Da, în ultimii 5 ani 170 14,2 

4 Da, acum mai mult de 5 ani 73 6,1 
Nu ştiu / NR 5 0,4 
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